

## 让奇思妙想 飞一会儿

孩子们经常产生奇思妙想,他们从想象中收获快乐和自信,充满活力。就如同哲学家狄德罗所说:“想象是一种特质。没有它,既不能成为诗人,也不能成为哲学家,更加不能成为一个有理想、有理性的人,一个真正的人。”

### 小小的蚂蚁 大大的力量

鄞州区惠风书院401班

郑靖誉(证号2330622)指导老师 陈刚

今天中午,我在院子里发现了一个蚂蚁洞,于是在蚂蚁洞周围洒上了一些米粒,然后躲到一旁,睁大眼睛,想看看这么小的蚂蚁是如何搬运超过自己身体几倍,甚至几十倍的食物。

我等了很久,却迟迟不见蚂蚁的踪迹。正当我准备离开时,突然,一只蚂蚁从洞里跑了出来,好像在四处张望。我兴奋极了,赶紧拿来一块切好的苹果,小心翼翼地放到了蚂蚁洞口。可能是我的动作惊吓到了那只蚂蚁,它又跑回了洞里,这让我有些沮丧,以为蚂蚁不会再出来了。可是没过多久,那只蚂蚁又出来了,后面还跟着一群黑压压的蚂蚁“大军”。它们将苹果团团围住,齐心协力将苹果“举”过头顶,步履整齐地向洞口缓慢前进。将苹果送入洞中后,我发现有几只蚂蚁在搬运苹果的过程中受了伤,在地上痛苦地挣扎。这时,又有几只蚂蚁从洞里出来,抬起正在挣扎的同伴,飞快地跑进了洞里。

我终于明白,蚂蚁之所以能搬运超过自己身体数倍的食物,是因为“人心齐,泰山移”。

蚂蚁都知道“独脚难行,孤掌难鸣”,我们人类更应该明白团结就是力量!

### 我变成了一只鸽子

高新区实验学校新晖校区306班

张小野(证号2332093)指导老师 童嘉欣

现在我要变成一只鸽子,飞向远方。

我要飞过大海去找海鸥们玩;也要飞上松树去寻找小松鼠们藏起来却被忘掉的种子;还要飞进雨林里绕着捕蝇草团团转,去抢它的猎物。

我要飞到地上躲进兔子洞里,让老鹰找不到我;也要和小鸡们一起去捉虫;去小溪边吓唬小鱼小虾和小蝌蚪们;去芦苇丛里捉一捉蚂蚱,和其他鸟儿一起大吃特吃后,再躺在芦苇丛里看着天空发呆。之后,再次起飞,去筑巢,可是感觉少了点什么?对了!稻草!我们去农场里偷稻草,一次又一次。咦?草垛呢?哈哈!在我们的鸟巢里面!

可是,我还是觉得自己的家最好。我飞进窗户,飞进卧室,飞到床上。我变回来了,一看表,呀!我要上学去了!

### 雨滴的旅行

鄞州区学士小学206班

虞悦(证号2330897)指导老师 俞诗

“轰隆隆,轰隆隆……”乌云列车拉响雷声汽笛,打着闪电,向我们飞驰而来。小雨滴匆匆忙忙地从乌云这趟列车上下来,匆匆地扑向大地的怀抱。小雨滴们离开了原本的家园,开始了漫长的旅行。

它们有些落在开阔的田野上,有些落在了高高的山上。它们汇聚在一起,在峭壁上倾泻而下,溅起层层水雾;在小溪里翻滚,泛起叠叠水花。最后它们汇聚成河流、湖泊,回归到大海中。

在太阳公公的温暖鼓励下,它们又离开大海的怀抱,开开心心地飞到空中,慢慢聚集起来,叽叽喳喳地讨论着、期待着,下次的旅行会去哪里呢?

组稿老师 刘充



碧池采香图  
海曙外国语学校406班  
蔡蕊遥(证号2330774)  
指导老师 戴红勤

### 如果我是一只小猫

宁波滨海国际合作学校104班

黄绎菲(证号2331402)指导老师 傅佳涵

如果我是一只小猫,  
我会偷偷爬进书包,  
打开主人的书本  
偷看里面的秘密。  
如果我是一只小猫,  
我会偷偷跳上书桌,  
在主人的作业本上  
悄悄留下几朵小梅花,  
那一定是一幅美丽的图画。  
如果我是一只小猫,  
我会偷偷跑进  
一个叫“月宝园”的地方,  
和小兔子一起跳舞。  
那应该是我快乐的一天!

### 小人国奇遇记

宁波大学附属学校小学部310班

朱彦丞(证号2331341)指导老师 尚锦霞

在一个寂静的晚上,月亮挂在空中。我突然发现自己竟在一个手掌般大的城墙外。我立马站了起来,这时城墙里的士兵都警惕起来,有人喊道:“庞然大物来了!”士兵们的喊叫声惊动了整个城市。这时候,城池中央出现了一名军官,喊道:“你是谁?我们是小人国的将士。我们要带你去见天子!”

第二天清晨,我来到小人国中央的城堡,只见天子愁眉不展。原因是诸侯王造反,战事消耗光了天子的军队。天子对我说道:“现在我们军人几乎耗尽,你就当我们的主帅吧!如果战胜了,我就赏你一万两白银和八块金条!”我欣然答应,来到前线,随便动两下,敌人的防线就被冲垮,即使他们使用大炮、枪,打在我身上也犹如挠痒痒。还没一会儿工夫,敌人就挥起了白旗。当我带着军队凯旋,小人国的人民都夹道欢迎我,认为我是个英雄,平定了叛乱。

我正高兴着,突然醒了过来,发现这是一场梦。这是个多么有趣的梦啊!



### 防诈骗

镇海区骆驼中心学校404班

王振宇(证号2331003)指导老师 高颖

### 换了新尾巴的小白兔

镇海应行久外语实验学校305班

孔梓萱(证号2331187)指导老师 袁依丹

有一天,小白兔在河边散步,它看到倒映在河面上的自己,自言自语道:“啊,我的身材多么匀称,我的耳朵多么可爱,我的毛多么洁白,好像一团绒球!”小白兔忽然看见了自己的尾巴,不禁撇起了嘴,皱起了眉头:“唉,这条尾巴这么短,这么小,怎么配得上我这匀称的身材呢?我要把这条尾巴换掉,换上一条美丽的尾巴。”

到了第二天,小白兔来到动物医院,对马医生说:“马医生,我想要换一条像松鼠一样的尾巴,可以吗?”马医生回答道:“可以呀。”没过一会儿工夫,小白兔的尾巴就变得又大又蓬松了,小白兔高高兴兴地回了家。

正当她得意洋洋地往家走时,忽然,一头大狮子悄悄地从她背后走来,心想:“哈哈,今天有大餐吃咯!”小白兔回头一看,吓得拔腿就跑,可是那条短尾巴不是挂到树枝上,就是绊到腿,怎么跑都跑不快。眼看小白兔就要被狮子吃掉了,正在巡逻的黑熊警官赶紧跑过来,赶走了大狮子。“谢谢你,黑熊警官。”小白兔低着头说。“不用客气,这是我应该做的。这条尾巴虽然好看,但是不适合你。”黑熊警官看着小白兔的新尾巴,语重心长地说。

小白兔不禁羞红了脸,它这才明白,自己的尾巴才是最好的。

### “躲鱼鱼”比赛

鄞州新蓝青学校202班

印博郡(2330519)指导老师 蔡苏颖

我是住在海里的一条叶海龙。我的身体和鳍都长得像一根根细细的海藻,游动起来舒展得像飘逸的叶子。

我的邻居海龟爷爷去年顺着洋流环游了世界,它回来后向我们介绍了人类玩的躲猫猫游戏。于是,我们也决定来一场“躲鱼鱼”比赛。

消息一出,好多鱼都来参加了。海鳗来当裁判,海参负责计时,水母负责搜索,被找到的小鱼们会被水母的触手蛰一下当作惩罚。

比赛开始了,大家各自找地方躲起来。八爪鱼身体最柔软,一下子就钻到了石缝里。大鲨鱼一动不动,假装是块巨石。寄居蟹缩到了自己的壳里,混入了海螺群中。灯笼鱼把头顶上的灯笼含到嘴里,然后找个漆黑的地方躲了起来。水滴鱼懒懒地躺在海底的沙子里,假装是摊烂泥。

而我,找了一些真的海藻披在身上,巧妙地将自己伪装了起来,然后悄悄地来到它们身边,挨个吓唬它们!第一个被我锁定的目标是八爪鱼,被吓到的瞬间,它一下子喷出了墨汁,暴露了自己的位置。接着是大鲨鱼,被我吓得蹦了起来,撞到了边上的石头。我乘胜追击,吓得寄居蟹飞速地逃跑,连壳都不要了。灯笼鱼差点噎到,只好马上吐出它的小灯笼。

当海参慢慢悠悠地爬到了石头的另一端,时间到了!最后我获得了“躲鱼鱼”比赛的胜利。真不愧是我,聪明的叶海龙!